

# Maroshévízi Hírlap

## Elment a hó jöhet ... a takarítás

Az idén volt egy kis, rövid telünk is, aminek főleg egyes gyerekek örvendtek. Igen, egyesek, mert mára sokan már nem tudnak örvendeni a természet által adott szépségeknek, ők a telefont bütykölik szívesebben. Igen, elment a hó, és a természet megmutatja a „természetszerető” valódi arcát, hisz most láthatjuk a folyók, patakok mentén a sok eldobott szemetet. És itt válogatás nélkül akad papírdarab, műanyagzacskó, pillepalack, üveg, rongy stb. Sokan járnak a természetbe gombászni, sütni, vagy csak gyönyörködni a természet szépségében, de nagyrészüket nem vigyáz rá. Maroshévíz központja sem kivétel, hisz még mindig sok a szemét a járdákon, az utcákon. És nagyon sok az utakon a por. Ez már több éve kísért bennünket, az állandó utcai por. Visszaemlékszem, gyerekkoromban minden reggel locsoló autó ment az utakon végig, ami egyúttal az út szélére seperte a szemetet.

Most, 2023-ban ez miért nem lehetséges? **Siklódi Ildikó**

## Maroshévíz központja

Maroshévíz központjában a két körforgalom között Gyergyószentmiklós irányába kétsávos út van, míg a túloldalon Szászrégen irányába is kétsávos forgalom van, vagyis volt.

Pár éve, érthetetlen módon, az egyes sávot parkírozásra használják. Több alkalommal is baleset történt, hisz itt a közel 200 méteres távolságon három gyalogátjáró is van. Az illetékesek a gyalogos átkelő előtt és után jelzőoszlopokkal kerítették el az első sávon levő átkelő előtt az úttestet. Ezt már nagyon sok városunkba látogató furcsállta, hisz ilyen sehol nincsen. Pedig a gyalogos átkelőt nem kellene ezekkel „bekertelni”, csak hogy az illetékesek nem végzik munkájukat, mert ott az autók nem lenne szabad parkolniuk, mivel a törvény előírja, hogy a gyalogos átkelő előtt és után 25 méterrel tilos a megállás, a parkolás. De mivel senkit nem büntettek, a két körforgalom közötti egyes útsáv mindig autókkal van tele.

Ideje lenne a „takarításnak”, betartani a törvényt.  
(**czirják**)

## Ha nem törvényes, nem lehet semmit tenni.

Nemrég önkormányzati gyűlés volt a helyi Polgármesteri Hivatalnál. Az egyik tanácsos felszólalásában azt mondta, hogy a Bajkó-patak elnevezésű településrészen 10 eljárás van olyan épületek ellen, melyeket engedélyek nélkül építettek, de ugyanakkor van 40 épülőfélben levő ház is. A tanácsos a helyi rendőrfőnökhöz intézte a kérdését, hogy a 10 eljárás milyen fázisban van jelenleg, és a 40 épülőben levő ház tulajdonosait miért nem büntetik meg azért, hogy engedély nélkül építkeznek, miért nem állítatják meg az építkezésüket. A helyi rendőrfőnök válasza az volt, hogy a 10 eljárás pereskedése még most is a bíróságon zajlik, míg az engedélyek nélkül épülő házakról nem tudja, hogy miért nincsenek megállítva. A további építkezéseket sem lehet megállítani, hiszen ezeket a házakat törvénytelenül építik, így nem tudják megállítani az építésüket. Ez érdekes. Szóval lehet építeni mindenkinek a kénye kedve szerint, és nem büntetnek meg. A rendőrfőnök furcsa hozzáállása azért is érdekes, mivel több olyan lakost ismerek, aki fásszínt épített, és ezért megbüntették. Akkor úgy kell venni, értelmezni, hogy törvénytelen fásszínéért büntetés jár, de ha házat építesz, azért nem jár büntetés? **Cz. K.**

## Javaslatokra várva

Szeptember 15-17. között lesznek megtartva a XI. Maroshévízi Magyar Művelődési Napok, illetve a XVI. Dr. Urmánczy Nándor Emléknep (szeptember 16). Evégett a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület kikéri az Önök véleményét, hogy szeptember 16-án kit szeretnének a helyi művelődési házban látni, hallani. Emlékeztetőül, eddig az egyesület meghívására a helyi színpadon fellépő együttesek, énekesek: Kormorán, Horváth Andy, Kristóf Katalin és Milán (két alkalommal), Tamás Gábor (3 alkalommal), The Blast, Dobogókő együttes, Nagy Mária énekesnő (két alkalommal), Czika zenekar, Antal Tibor zenekara és néptáncosai, Bukva Zsuzsanna népdalénekesnő, Bartis Erzsébet népdalénekesnő, valamint Fábrián Ferenc Színtársulat, Insect (két alkalommal), Székelylend (két alkalommal), Háromhatár kórusa, András Előd humorista, Pityes2-es és Gyufa, Orotvai komák. Az ötleteket javaslatokat az alábbi címre várjuk: [hirlap@marosheviz.info](mailto:hirlap@marosheviz.info) vagy [drurmanczynandoregyesulet@marosheviz.info](mailto:drurmanczynandoregyesulet@marosheviz.info), de írhatnak az újságunk Facebook-oldalára is. Köszönjük szépen! **U.N. E.**

## Egy éve zajlik a háború

Egy éve támadta meg a kommunista vezetésű Oroszország a náci vezetésű Ukrajnát. Az eltelt hónapok alatt semmi nem csitult, hisz a háború befejezése nem érdeke az Egyesült Államok kormányának, aki kirobbantotta a háborút. Mára ez már világháború, hisz az európai országok többsége is támogatja a náci vezetésű Ukrajnát. Érdekes módon 2008-ban, amikor Oroszország megtámadta Grúziát, az Európai Unió gyors békét akart, igaz ekkor az európai nagyhatalmakat még nem a kommunista-liberálisok vezették, így Sárközi francia elnöknek köszönhetően hamar békeszerződést kötöttek a felek. 2014-ben, amikor Oroszország visszafoglalta a Krím félszigetet, akkor is az európai hatalmaknak köszönhetően elcsitultak az indulatok, és ekkor lépett érvénybe a minszki szerződés, amit a későbbi államcsínynek köszönhetően a hatalomra kerülő pornós filmszínész megszegett, és így 2022-ben, az oroszok megunva a sok orosz ember megölését, a törvények be nem tartását megtámadták. Mivel Ukrajna mára az USA gyarmata, az európai birodalom fővárosából parancsok zúdultak az uniós országokra (ez pedig az országok belügyeibe való beavatkozás), hogy támogassák a náci ukrán vezetést. Az európai birodalom vezetői szankciókat vezettek be Oroszország ellen mondván, hogy az oroszokat így megtörik, és Európát nem éri szenvedés. Fordítva sült el, Oroszország gazdagodott, és az öreg kontinens válságba került, minden megdrágult. Tehát hazudtak az Unió vezetői. Senki nem mondott le a 9 fordítva elsült szankciós csomag miatt, de sebaj jöhet a 10. szankciós csomag, hogy még nagyobb legyen a válság az Unióban. És ez már világháború, hisz a nagytöbbségben kommunista vezetésű országok vezetői fegyvereket, muníciókat, tankokat, helikoptereket szállítanak a náciknak.

Amire érdemes odafigyelni, bármelyik baloldali kommunista ad interjút vagy beszél a birodalom parlamentjében, mindenik a pénzbeli támogatásról, a katonai támogatásról (fegyverek, harckocsik, tankok, helikopterek stb.) beszél, melyeket minél hamarabb Ukrajnának meg kell adni, egyik sem mondja azt (kivéve ahol nem a baloldali komcsik vannak hatalmon), hogy azonnali tűzszünetet kell kötni és mielőbb békét kell kötni.

Ennyit az orosz-amerikai háborúról. **Czirják Károly**

## A székely-magyar rovásírás emlékei, 96. rész

### 110 éve született Forrai Sándor tanár, rovásírás oktató, kutató

Forrai Sándor Munkácson született 1913. március 18-án, Feczánics Sándor néven. Édesapja 1920-ban 40 ezer aláírást gyűjtött a trianoni döntés ellen, emiatt 1921-ben feleségével és három gyermekével a zöldhatáron át kellett menekülnie Magyarországra. Később nevet is kellett változtatniuk, az aláírásgyűjtés következményeként. Középiskoláit Nyíregyházán és Újpesten végezte. A rovásírással cserkészként ismerkedett meg. A katonaság után, 1935-ben szerezte meg a gyors- és gépírás tanítói szakképesítést. Feleségével több gyors- és gépírás tankönyvet írtak közösen. Református presbiter is volt.

Hatalmas gyűjtőmunkával létrehozott egy 125 képből és magyarázó táblából álló vándorkiállítást, ahol az érdeklődők a rovásírás emlékeit időrendben ismerhették meg.

Sajnálatos módon látása gyengült, így rokkantnyugdíjba került. A rovásírás tanítását diavetítő és felolvasó segítségével azonban akkor is folytatta, amikor már elvesztette látását.

Két fő műve: *Az ősi magyar rovásírás az ókortól napjainkig* (1994), *A magyar rovásírás elsajátítása* (1996).

Díjai: Széchenyi István Díj 1997. Szkita-Hun-Pártus-Avar-Magyar Díj 2007. Magyar Örökség Díj 2013.

94 évesen, 2007. május 25-én hunyt el. Hitvallását a Magyar Nemzettudat Tízparancsolatában fogalmazta meg, ennek 9. pontja: **„Becsüld meg ősi magyar rovásírásunkat, mert népünk olyan ősi kulturális öröksége, amely ma már egyetlen európai népnek sincs. Tudd meg, hogy mai latin nagybetűs írásunknak is egyik alapja a székely-magyar rovásírás.”** Friedrich Klára



Fénykép: T. Szántó György

## 100. életévébe lépett Gröller Mária

**„Akkor vagy ember, ha a lelked jó, és a lelked bízik az Istenben, mert ennél jobb dolog nincsen!”**

Nemrég Gröller Mária nénit kerestük fel lakásán, hisz ide és tova SZÁZ évesen településünk egyik legidősebb lakosa. Lakásába lépve épp unokája volt nála, aki több éve Angliában lakik. Elkezdünk „faggatni” Mária nénit.

- Mikor és hol tetszett születni?

-1923. március 26-án születtem Bonyhán, Maros megyében a Küküllő-mentén, Dézsi Mária néven.

- Egy pár szóban tessék ismertetni újságunk olvasóival a családját, gyerekkorát.

- Édesapám Dézsi József volt és édesanyám Dézsi Borbála, csak érdekességként említeném, hogy édesanyám leánykori neve is Dézsi volt. Ötön voltunk leánytestvérek, sajnos ma már csak én vagyok életben. Édesapám iparos volt, cipóműhelyt működtetett. A szüleim kölcsönösen tisztelték egymást, így nőttünk mi is fel. Mindenik testvérem szakmát tanult, én azt mondtam, nem megyek el szakmát tanulni, így otthon maradtam, főztem az édesapám munkásainak, kerti munkákat végeztem. A húgom varrónő lett, de mellette én is megtanultam varrni, kaptam varrógépet is, mellyel itt Hévízen is sokat varrtam. Többek között több, mint 100 paplant. Bonyhán arattam, kaszáltam, szénát csináltam, főztem, szóval mindent, amit egy háztartásban kell. A szüleim nagyon vallásosak voltak, mindig vittek magukkal templomba, a hitem végigkísérte az egész életemet. Bonyhán 13 fiatal iparos lány volt, én nem voltam beszédes, mint a többiek, de ugyanakkor mindent jól meggondoltam. Azt is mondta a férjem, hogy én mindent a lelkem mélyéből szedek elő - „amit kimondasz, az értelmes beszéd” – mondta ő. Én mindent előre meggondoltam, ezt vette észre, és ezért tetszettem meg neki.

- Férje, Gröller Géza, Maroshévízen egyik legjobb (ha nem a legjobb) román szakos tanár volt. Hogy ismerte meg, hogyan kerültek településünkre?

- A férjemet Gröller Gézát, aki szatmári születésű volt, úgy ismertem meg, hogy miután Kolozsváron elvégezte a tanítóképzőt és 1946-ban megtudta, hogy Bonyhán van egy szabad tanári állás, eljött és ott tanított egészen 1956-ig, amikor Hodosra került tanárként. Géza dalárdát alapított, én is jártam oda. Sokan pályáztak Gézára. Édesapám, aki iparos volt, tartózkodott a tanult emberektől, mivel iparos volt, úgy gondolta, hogy őt ne nézzék le. Édesapámnak cipóműhelye volt, ahol pár munkást is foglalkoztatott. Géza sokat járt javíttatni cipőt, ami egyszer feltűnt édesapámnak. Egy alkalommal én súroltam a konyhában, és ahogy ment el Géza, megsimogatta a fejemet. Ekkor édesapám nagyon megszidott engem, hogy vigyázzak magamra. Én mondtam,



**képen a Dézsi család. Marika néni a jobb szélén**



hogy semmi közöm hozzá, nem járok vele. Pár nap múlva megjelent Géza, és közölte édesapámmal, hogy szeretne beszélni vele. Én a beszélésen nem voltam ott. Géza elkezdte mondani, hogy neki nagyon tetszem, és mindenki csak jót mond rólam, és el szeretne venni feleségül. Erre édesapám azt mondta, hogy szó sem lehet erről. Végül mégis beleegyezett. 1948-ban mentem férjhez pont születésnapomkor.

- Gyerekek?

- Marika lányom 1949-ben született, Géza fiam 1952-ben és Gyuri fiam 1956-ban. Sajnos ma már csak Géza fiam van életben, akivel együtt is lakom, itt Maroshévízen. Folytatjuk. **(Czirják Károly).** Az alsó

## SPORT

**Karate verseny**

Március 4-én Buzăuban a Romeo Iamandi Sportcsarnokban szervezték meg az Országos Shotokan Karate Bajnokságot. Összesen 650 versenyző érkezett az eseményre 35 klubból, közöttük a maroshévízi Shodan S. E. csapat is. A Maros-menti csapat sportolói nem kevesebb mint 14 éremmel tértek haza. Íme a dobogósok: 9-10 éves korcsoportban: Trif Iosif Alexanru első katában és 2. kumiteban, Cernat Alexia első hely kumite shobu ipon, 2. hely wkf kumite és szintén 2. hely kata, Maszkalyuk Antonia 3. hely kata, 2. shobu ipon. 12-13 éves korcsoportban: Iacob Ilie első shobu ipon kumiteba és első wkf kumiteban, Simon Árpád 3. hely shobu ipon. 14-15 éves korcsoportban: Moldovan Cristian Florian 3. hely kumite wkf. Az U21-es korcsoportban: Bakó Andrea 3. katában, 3 hely kumiteban, 2 hely shobu ipon kumite, 3. wkf kumiteban. A maroshévízi csapat edzői Böythe Attila 5 danos mester és Böythe László 4 danos mester. A hévízi csapat kiszállását a Móni&Csabi cég biztosította.

**Strindberg Kupa**

Február 27-én zajlott le az V. Strindberg Kupa alpesi síverseny. Az eseményre Hargita és Kolozsvár megyékből jöttek versenyzők. Íme a dobogósok: I-IV osztályos fiúk: 1. Simon Erik, 2. Koncsag Zsolt, 3. Rugina David. I-IV osztályos lányok: 1. Szabó Anett, 2. Muji Alexandra, 3. Péterfy Dorka. V-VIII osztályos fiúk: 1. Pampel Zalán, 2. Szabó Patrik, 3. Suciú Ármán. V-VIII osztályos lányok: 1. Rugina Andrada, 2. Rampel Ilka, 3. Pap Benedek Andrea. IX-XII osztályos fiúk: 1. Kádár Botond, 2. Buiu Dragos Mihai. Felnőttek, 18-30 éves férfi korcsoportban: 1. Dezső Mátyás, 2 Keresztes Zsolt, 3. Tőkés Alexandru. 18-30 éves nők: 1. Karácsony Renáta, 2. Karácsony Karina, 3. Kertész Andrea. Férfi 31-50 éves korcsoport: 1. Baciú Cristian, 2. Vieriu Andrei, 3. Kádár Balázs. 31-50 éves nők: 1. Walter Mária. 51-65 éves férfiak: 1. Elekes László, 2. Baciú Vasile, 3. Sipos Ferenc. 51-65 éves nők: Barabás Anna, 2. Sándor Anna, 3. Kiss Helga. 66 + férfi korcsoportban: Dobrean Horia, 2. Szabó Kálmán. A díjazottakat pénzbeli ajándékkal is megjutalmazta a helyi Danico cég vezetősége.

**Röplabda**

Kis ifjúsági fiúk: Zilahi ISK – Maroshévízi ISK 3-0, Kolozsvári Jövő ISK – Maroshévízi ISK 0-3. Nagy ifjúsági országos bajnokságban: Ploiesti-i ISK – Maroshévízi ISK 2-3. Ifjúsági lány országos bajnokságban: Maroshévízi ISK – Brassói ASC Juvenil 3-2. Kis ifjúsági bajnokságban: Maroshévízi ISK – Bukaresti CTF Mihai I: 0-3

**Léleksarok****Még azért is!**

Rég az ideje, hogy szeretjük hagyni az embert „sülni a saját zsírjában”. Meg szeretjük leckéztetni embertársainkat. Gyerekinke, diákunkat főleg. Jó ez minden esetben? Lusta, nem tanul, nesze neked rossz jegy, egy két címke, utálatos megjegyzések... A szülő esetében is. Hisz emberből van, nem tudja, hogy lehet másképp, vagy kéne egyáltalán, hisz így nevelték őt is. Ember lett belőle, tehát...vonjuk le a következtetést mi magunk.

Valóban van amikor hagynunk kell dolgokat úgy ahogy vannak, azokat melyeken változtatni nem tudunk, de jó lenne ne rontani legalább a helyzetet, másra hagyni azt ami meghaladja képességeinket, türelmünk szintjét, hajlandóságunk fokát. De, amikor nyugodtabbak vagyunk, és tényleg hatni akarunk valakire (segíteni, tanítani, nevelni) akkor jöhet a gyógyító pedagógia, a gyógyító beszélgetés. Úgy, hogy megértse, hogy akarjon minél jobban együttműködni a saját érdekében. Van, akit nagyon kevés dologra lehet megtanítani, de azt nem felejt el, ahogy bántunk vele. Törekedjünk mosolyt kihozni gyerekeinkből, diákjainkból. Ha nem kapcsolódnak hozzánk üresbe mondjuk a szabályokat, süket füleknek mondjuk a leckét. Így van ez kapcsolatainkban. Az erőszakosság ellenállást vált ki. Ha mindig mást nyújtunk, mint amit elvárnak tőlünk jót nem várhatunk. A családi szocializáció sajnos sok magatartászavar és személyiségzavar táptalaja. Ami még fájdalmasabb az az, hogy sokszor az iskola is elmélyíti ezeket a problémákat, vagy szinte kizárólag ő a forrása...(Egy két hozzá nem értő pedagógus, agresszív diák éppen elegendő). A szülő nem képzett a szülőiségre, de a..... Ne értse félre senki. Senki nem hibás attól a perctől, hogy magába néz. Ha elismeri korlátait és jobbra törekszik. Naponta én is ezzel küszködöm. Hol derűsen, hol kissé borúlátóan. Milliő könyvet írtak arról, hogy sokan vagyunk sokfélék. Hogy kell bánni érzékenyebb gyerekekkel, tanulászavarossal, pimasz kamasszal vagy „nehéz” emberekkel stb. Ha nem tudjuk, mit kezdjünk velük és elkerülni sem tudjuk őket, mert fontosak számunkra, akkor kérjünk szakembertől segítséget. Ha mi magunk vagyunk azok, tanuljunk gyakran. Változtassunk hozzáállásunkon. A tudás kis helyen elfér, mégis óriási a hatása (a hiányának is). Aki merev az török, mondta Csernus Imre. Törhetünk biza, mi a felnőttek még jobban mint a fiatalok. Nagyon sok példát láttunk már...senkit nem kerül el a baj.

Ne csukjuk be az ajtót! „A jó pap holtig tanul”- hát a jó (szak)ember is! Nem jó azt hinni, hogy mi jobbak lennénk másnál, igazunk van mindig és egyszerű embertől nem tanulhatunk. Csalódtunk ebben sokszor. Járjunk nyitott szemmel és néha csukott szájjal. Mert a másik ember által ismerjük meg önmagunkat jobban. Meg kell hallani amit más is mond, meg kell szűrni, ami nem hasznos azt pedig elfelejteni. (Könnyű mondani, de lehet minden nap gyakorolni.) Ha csendben vagyunk meghalljuk a saját belső hangunkat, megérezéseinket. Meg is találtuk vezetőnket, a ..... Romantikus rím helyett annyit, hogy a legtöbben képesek vagyunk a változásra! Szeretettel, **Lotti** (lotticikk@gmail.com)

## Március 15 Maroshévízen

Március 15-én az 1848-49-es szabadságharcra emlékezünk. Nekünk, Hévízieknak is fontos ez a nap, hisz a szabadságharc alatt több alkalommal is voltak településünkön és környékén harcok, sőt több helyi lakos is részt vett a szabadság harcaiban, ugyanakkor olyan hősről is van tudomásunk, akik itt estek el a harcok alatt. Az idei ünnepi nap 17 órakor kezdődött a helyi római katolikus templomban ahol egy igeliturgiára került sor melyet László Áron atya és Madaras Mihály tiszteletes úr tartottak. Ezt követően beszédeket mondtak: Deme Gabriella a Kemény János Elméleti Líceum igazgatónöje, a Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa részéről dr. Lőrincz Aranka konzul asszony olvasta fel Orbán Viktor miniszterelnök levelét, míg a Megyei Tanács részéről Barti Tihamér alelnök beszéde hangzott el. A beszédek után a Kemény János Elméleti Líceum diákjainak az ünnepi műsorát nézhették meg a jelenlevő ünneplők. A himnuszaink eléneklése után koszorúzásra került sor a templomkertben levő emlékműnél. Koszorúkat helyeztek el: a Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa részéről dr. Lőrincz Aranka konzul asszony, Barti Tihamér a Megyei Tanács alelnöke, Bende Sándor országgyűlési képviselő megbízottja, a református egyház képviselői, Bodor Attila alpolgármester, „Alma Mater” Kemény János Alapítvány képviselői, Maroshévízi Magyarok Egyesületének a vezetősége, a Kemény János Elméleti Líceum vezetősége, az Urmánczy Nándor Egyesület képviselői. **M. H.**

### Szabó Erzsébet: Borongós éjszaka

Leszállt az alkony tárd ki az ablakot,  
Ragyogni látsz egy fénylő csillagot,  
Régóta nem alszok, csak én vagyok ébren,  
Cigaretta füstje hálót fon éppen.

Földre borult az est sötét árnyéka,  
Csend szállt a lugas magas fáira,  
Hangos lárma tépi széjjel az álmat,  
Satírozzon már a hajnal, csak arra vágyom.

S ha a fény reményt nyújt a sötétbe,  
Te csak higgy, meríts bátran belőle,  
Holdsugár fénye világítja a csillagos eget,  
Majd eltűnik, mint homok a szélben.

A virágok illatát is hozzád fűjja a szél,  
Ha keveset is ér, mosollyal várd örökké,  
Szépsége érinti szívedet és csodákat ígér,  
Ha színtelen a lélek, nem tudja mi mennyit ér.

S ha elmúlik az éj, már semmitől se félj,  
Csak hinni, hogy egyre ragyogóbb lesz a fény,  
S amikor rátalál a reményteljes napsugár,  
Szebbek lesznek majd a borongós éjszakák.

### Dénes Géza: Petőfi Sándor

Petőfi a színész, költő, katona,  
Ilyen ember nem volt s nem is lesz soha.  
Nem ismerte azt, hogy félsz,  
Nagy tettekre mindig kész.

Irt, harcra szólított,  
A szabadságért talpra magyart kiáltott.  
Gondolata beteljesedett,  
Csatatéri harcban elesett.

Verseit olvasd, tetteit sose feledd!

### Bajkó Zsigmond: Lehet

Lehet, hogy holnap,  
Nem lesz már bánatod,  
Lehet, hogy holnap,  
Nem lesz már fájdalom.

Lehet, hogy holnap,  
A túlvilágban ébredünk,  
Ott ahonnan vissza,  
Már soha nem térünk.

Fullasztó a por a sivatagban,  
Nem látsz semerre, elterülsz a porban,  
Fullasztó a vér a nyakadban,  
Nem tudsz magadról, elterülsz a földre.

Amikor megszólalnak a harangok,  
Egy új mise kezdődik,  
Amikor megszólalnak a harangok,  
A temetőben új sir látszik.

### A mi népünk. Péter Árpád költeménye.

A mi népünk kemény magos,  
Istenünknel alázatos.  
Európát meg is védi,  
Mert unokáit nagyon félti.

II.

A fiatalok nem is tudják,  
Hogy milyen érték a szabadság.  
Mártírokat adtunk érte,  
El is folyt sok felnőtt vére.

III.

A háborúknak legyen vége!  
Ne legyen a népek réme.  
Országunkba is legyen béke,  
A gyerekeknek árvaságban nem lesz része.



### Zsákhegyi Katonai Temető rövid története (5.)

**2012**-ben a dr. Urmánczy Nándor Egyesület megpróbálta a temető megvásárlását, de sajnos ez nem sikerült, mert egy törvény ezt megakadályozta, mely kimondja, hogy katonai temetőt nem lehet eladni.

**2012**-ben Balogh Ádám kutató, barátom, tudatta velem, hogy a szebeni levéltárban rábukkant a temető rajzára és az eltemetett katonák névsorára. Miután sikerült Szebenbe elmennem, lefényképeztem az egészet, majd egyeztettem a bécsi és szebeni levéltári adatokat. A szebeni levéltárban kapott dokumentumok sokkal pontosabbak és sokkal több katona adata szerepel mind a bécsi levéltárban. Ugyanakkor itt kaptam meg a temető tervrajzát, a temető térképét és azt az iratot mely szerint a Magyar Állam megalapította e temetőt a Sbarcea család birtokára és ezért cserébe



más területet adott a családnak. Két napot töltöttem Nagyszebenben míg minden katona adatait, a temető térképét és más hivatalos okmányokat lefényképeztem. **2013.** június 5-én pilisvörösvári vendégek látogatták meg a maroshévízi Zsákhegyi Katonai Temetőt. A vendégek látogatásának egyik célja az volt, hogy a pilisvörösvári Kovács Zsolt úrnak az üknagyapja, e temetőben nyugszik. A keresztállítási eseményen 104 magyarországi vendég volt jelen, köztük a pilisvörösvári Friedrich Schiller Gimnázium igazgatója, Dr. Guth Zoltán, valamint pedagógusok, diákok. A délután érkező vendégeket a maroshévízi Urmánczy János cserkészcsapat, vezetőjükkel Rokai Jánossal fogadták, valamint az Urmánczy Nándor Egyesület részéről Farkas Aladár, Bajkó Zsigmond és Czirják Károly. Elsőként Kovács Zsolt mondott beszédet, majd Czirják Károly köszöntötte a keresztállítókat, akik Kovács József huszár és Fertig Friedrich gyalogos emlékére állítottak keresztet. Ha az első keresztet ükunokája állította, a második keresztet a már említett gimnázium küldöttei állították. Az esemény végén a Szózat lett elénekelve. **2013-ban** pár nappal a Hősök Napja előtt akkor még ismeretlen tettesek (ma már tudni lehet) 78 keresztet széttörtek, elloptak. A katonai temetőt az említett évben két alkalommal gyalázták meg. Kereszteket törtek szét, húztak ki a helyükből.

Feltevődik bennem a kérdés (amire 2019-ben rájöttem, megtudtam): vajon 2008 és 2013 között miért nem sértették meg a hősi halottak nyugalma, miért épp 2013-ban???? (czirják)



# KEMÉNY OLDAL

Tisztelt ünneplők!

Petőfi Sándor emlékévkapcsán, A hazáról című verséből idézem a következő sorokat:

“Oly rég elhervadt a babér  
A magyaroknak homlokán,  
Hazám, oly rég voltál te nagy, hogy  
Nagyságod híre csak mese talán.

Már rég nem sírtam, s íme most  
Pillámon egy könny rengedez.  
Magyar nép, vajjon hajnalodnak  
Vagy alkonyodnak harmatcseppje ez?

Magyar dicsőség, mi valál?  
Hullócsillag? mely tündökölt,  
Aztán lehullott a magasból  
És mindörökre elnyelé a föld.”

Ez a látomás érvényesíthető maréknyi szórványközösségünkre...Valamikor, 1848-ban a szabadságért szálltak harcba a márciusi ifjak, mi jelenleg a megmaradásunkért, a magyar iskola fennmaradásáért küzdünk naponta. Reményteli szívvel hirdetem pár évvel ezelőtt, hogy közösségünk gazdagodni fog egy új óvoda épületével, a magyar kormány jóvoltából és amely jövőnk záloga lesz. Felépült az óvoda, birtokba vettük és volt 40 piciny lakója. Gondoskodtunk arról, hogy megfelelő környezettel, odafigyeléssel, szakmai tudással és anyagi támogatással biztonságot adjunk ezeknek a kisgyerekeknek és családjaiknak. Megragadom ezt az alkalmat, hogy a támogatott családok nevében megköszönjem a két egyház vezetőjének, a római katolikus és református híveknek, a napközisek étkeztetésére gyűjtött adományt, a 4500 lejes összeget. Hála és köszönet érte!

Isten gondoskodik továbbra is a jóakarató támogatókról, hiszen június végéig az étkeztetés rész költségéről fog gondoskodni a Romániai Magyar Pedagógus Szövetség, aki felépítette nekünk a szép Napsugár óvodát. De sajnos megtapasztaljuk, hogy mindez, csak nem elég.

Teremthetünk legjobb környezetet, legjobb felszerelést biztosíthatunk, legjobb oktatási minőséget nyújthatunk, amely lemérhető versenyeredményekben, a 100%-os érettségi eredményben, színes nevelési tevékenységeket szervezhetünk, ingyenes délutáni oktatási programot biztosítunk elemi, V-VIII. osztályos szinten is...Valamikor a hősök életüket adták, hogy a magyar nyelv fennmaradjon, a gyerekek magyar anyanyelven tanulhasson, ma ez a legfejlettebb szinten adott és nem kell...hol a probléma? Mi azzal szembesülünk, hogy az óvoda iskola elnéptelenedik... Egyik oka, hogy a magyar családok nem a magyar óvodába, nem a magyar iskolába íratják gyerekeiket...Románul jobban érvényesül...gyakran elhangzott érv....A valóság nem ezt mutatja, de egyik szülő sem ismeri be tévedését: Nem érvényesül jobban a román iskolában járó gyerek, sőt elvesztődik magyar identitása, elfelejti a magyar nyelvet, értékeket....A márciusi ifjak merték felvállalni azt, hogy ők hozzanak döntést....Hozzuk meg mi is a jó döntéseket gyerekeinkkel, unokáinkkal kapcsolatban, ne a szomszédától várjuk azt....**ÉN kezdjem el, mi kezdjük el** a változást...talán így még valami megmenthető.

Tudjuk, hogy gazdasági vetülete is van az elfogyatkozásnak. Túl nagy az elvándorlás, a lekopás, itt is van sok tennivaló és feladat.

Vészharangot kongatunk, de sajnos lassan nincs akinek...Akik még itthon maradtunk és tenni akarunk, tanuljunk meg a márciusi ifjaktól, hogy én kezdjem el a mentést, ne másoktól várjam el azt,

Hogy beszéljek,

Hogy tanácsot adjak

Hogy gondolkodjak

Hogy döntést hozzak....**MAGYARUL**....

(Deme Gabriella, intézményvezető ünnepi beszéde a március 15-i megemlékezésen)



**REKLÁMOK, APRÓHIRDETÉSEK. Ingyenes rovatunkba várjuk olvasóink reklámjait apróhirdetéseit az alábbi címre: [hirlap@marosheviz.info](mailto:hirlap@marosheviz.info)**

Legjobb árak, legjobb ételek, legjobb és gyors kiszolgálás



**IZABELLA**  
\* RESTAURANT \*

Telefon: 0721457077

**Rokai János**  
PHOTOGRAPHY FOX



Események filmezése és fotózása (esküvők, keresztelők stb.)  
Stúdió fotózás  
Légi filmezés, drónnal  
Fotókönyvek  
Nagy felbontású filmezés és fotózás (HD 1080p)

MEGBÍZHATÓ CÉG 2016

**KÖNYVESBOLT**  
Szeretettel várunk minden érdeklődőt a Sport utca B.l.2 szám alatt (számítógépes üzlet)  
REJTVÉNYEK ÉS MAGAZINOK KAPHATÓK




**Minőségi termékek csak a Milady üzletben**

Csempekályha építés, javítás és pucolás... Víz és lefolyószerelés (réz, pvc, ppr...). Külső és belső burkolás. Konditerem hölgyeknek, munka és tűzvédelmi eszközök, ruhák kaphatók. Gázpalackcsere. Érdeklődni a 0740990165-ös telefonszámon.

Bútor akarsz vásárolni? Akkor keress minket! Látogass el üzletünkbe, ahol olcsó és kiváló külföldi bútorok között válogathatsz. Címünk: December 1, 1918 út (a volt TSZ istállók). tel:0742266779.  
[www.facebook.com/mobilasecondtoplita](http://www.facebook.com/mobilasecondtoplita)

Facebook oldal

**facebook** incaltaminte copii cizme sandale tenisi

office@multimage.ro  
0724-180.779 / 0266-372.097  
Hargita megye, Csíkszereda, Hargita út5



- Házcipők, Szandálok - otthonra és óvodába
- Gyerek Teniszcipők és Balerinek
- Hótaposó csizmák
- Gumicsizmák



Széf Webáruház

**seifshop.ro**

office@seifshop.ro  
0724-180.779 / 0266-372.097  
Hargita megye, Csíkszereda, Rét út110


■ ÉRTÉKSZÉF	■ faliszéf	■ postaláda
■ TŰZÁLLÓ SZÉF	■ bútorszéf	■ kulcstároló
■ TREZOR	■ hotelszéf	■ PÉNZKAZETTA
■ FÉMSZEKRÉNY	■ laptopszéf	■ FEGYVERKAZETTA
■ PÁNCÉLSZEKRÉNY	■ FÉM ÍRATSZEKRÉNY	■ FEGYVERSZEKRENY



**cupemedalii.ro**  
Online Serleg Áruház

office@multimage.ro  
0724-180.779 / 0266-372.097  
Hargita megye, Csíkszereda, Rét útca 110

■ serleg	■ oklevelek	■ pólók
■ érmek	■ fa termékek	■ kitűzők
■ figurák	■ díszdobozok	■ kulcstartók
■ akrill & üveg	■ ajándéktárgyak	■ szurkolói termékek
■ akrill érmek és díjak	■ gravírozható díjak	■ sport- nyomtatványok



Eladó méz, eladó méhcsaládok .  
Méhkaptárak gyártását, vállaljuk.  
Érdeklődni a 0744693028,  
0743507482 telefonszámokon lehet.

\*\*\*\*\*

Eladó legelő és termőföld Kelemen-pataknán. Érdeklődni a: 0749568650 telefonszámon lehet

.....

Eladó régi goblenek, érdeklődni a 0747602088-as számon.

**Támogatóink: Barabás Imre, Balázs Fülöp Ottó, Becica Anna, Bodor Attila, Fazakas István, Fülöp Mária, György Hajnal, Laczkó-Szentmihályi Endre, Németh Levente, Papp Edmond, Portik Bakai Anna, Puskás József, Puskád Noémi Tünde, Szász Károly, Szabó Erzsébet. Köszönjük.** Alapítva 2011-ben. Kiadja a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület.  
<http://hirlap.marosheviz.info> INGYENES KÖZÉLETI HAVILAP. Megjelenik minden hónap utolsó szombatján.  
ISSN2069-5721. A Maroshevízi Hírlap szerkesztősége: Portik Mária Erika (korrektúra), Czirják Károly, Erős István (világhálós kezelés), Sárig Csilla, Siklódi Ildi, Bálint Sarolta, tördelés és grafika: Gádioi Dennis. Elérhetőségek: [hirlap@marosheviz.info](mailto:hirlap@marosheviz.info), tel: 0744136068, [drumanczynandoregyesulet@marosheviz.info](mailto:drumanczynandoregyesulet@marosheviz.info), Copyright©2023. Minden jog fenntartva Dr. Urmánczy Nándor Egyesület.

